
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2001

Κατά τη διάρκεια της εισήγησής του στην άτυπη κοινή 
συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής και του Ε.Γ. του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ., με θέμα τον πολιτικό σχεδίασμά της 3ετίας, ο 
Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Κώστας Σημίτης 
τόνισε μετα§ύ άλλων ότι:

♦ Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. βρίσκεται σήμερα σε ανοδική πορεία, σε φάση 
ανάκαμψης. Η πορεία αυτή πρέπει να διατηρηθεί και να οδηγήσει 
στη νίκη στις εκλογές.
Προϋπόθεση είναι όμως να καταφέρουμε να εκφράσουμε πολιτικά 
την προσδοκία των πολιτών για ένα καλύτερο μέλλον και να 
κερδίσουμε την πεποίθησή τους ότι έχουν καλύτερο μέλλον με το 
ΠΑ.ΣΟ.Κ.
Και αυτό απαιτεί συγκεκριμένα και ορατά αποτελέσματα από την 
πολιτική μας.

♦ Η πολιτική και ο λόγος μας πρέπει να είναι θετικοί και 
προσανατολισμένοι στην κοινωνία και τις προτεραιότητές της.
Το κέντρο βάρους της πολιτικής μας πρέπει να είναι στην 
οικονομική ανάπτυξη. Στη δυνατότητα βελτίωσης του επιπέδου ζωής 
για κάθε πολίτη. Πρέπει να πείθουμε τους πολίτες ότι μόνο με το 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. μπορούν να προσδοκούν ένα καλύτερο προσωπικό και 
συλλογικό μέλλον, ότι η αντιπολίτευση δεν αποτελεί εναλλακτική 
λύση. Το όραμα της πραγματικής σύγκλισης πρέπει να αναδειχθεί 
από όλες τις πολιτικές μας. Είναι γι' αυτό που κερδίσαμε την 
κυβέρνηση και την ανταπόκρισή μας σ' αυτό πρέπει να 
προβάλουμε.

♦ Εάν η διεθνής συγκυρία δεν επιδεινωθεί μπαίνουμε πλέον σε μια 
φάση όπου τα στοιχεία της μεταβατικότητας απομειώνονται αισθητά 
γιατί:
> Το ευρώ μετά από μια (σύντομη) φάση προσαρμογής θα 

δημιουργήσει ένα νέο θετικό περιβάλλον
> Το Γ’ ΚΠΣ θα βρίσκεται σε φάση υλοποίησης
> Η προετοιμασία για τους Ολυμπιακούς αγώνες θα προχωρεί, 

καλλιεργώντας ένα κλίμα συσπείρωσης

Αυτά που έρχονται τα δύο επόμενα χρόνια μπορούν να αλλάξουν ριζικά 
την ψυχολογία. Να δώσουν ξανά ένα αίσθημα ώθησης στα πράγματα και 
κυρίως να δημιουργήσουν μια νέα Εθνική Αυτοπεποίθηση.
Η ισχυρή Ελλάδα είναι μια πραγματικότητα που θα γίνεται όλο και πιο 
χειροπιαστή.

1



♦ Στην πολιτική μας προχωρούμε με δυναμισμό, αποφασιστικότητα 
και συνοχή.

> Με κύριο άξονα την οικονομική ανάπτυξη, δημιουργούμε 
νέες δυνατότητες μέσα σε ένα πλαίσιο δικαιότερης 
κατανομής του κοινωνικού πλούτου.
Οι πρωτοβουλίες μας στο πλαίσιο αυτό θα αφορούν:

• Κίνητρα υγιούς ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας και 
σύνδεση με την απασχόληση

• Τον εκσυγχρονισμό του φορολογικού συστήματος

> Δεύτερος άξονας είναι η οικοδόμηση ενός σύγχρονου 
κοινωνικού κράτους και ο εκσυγχρονισμός της δημόσιας 
διοίκησης.
Μέτρα, όπως, τα προγράμματά μας για την απασχόληση και την 
κοινωνική αλληλεγγύη, η ενισχυτική διδασκαλία στη μέση 
εκπαίδευση, τα απογευματινά ιατρεία στα Νοσοκομεία, πρέπει να 
υποστηριχθούν ώστε να αποδώσουν.

> Τρίτος άξονας είναι η εξωστρέφεια και η εξωτερική πολιτική 
μας, η αξιοπιστία σε διεθνές επίπεδο.
Εξαιρετική σημασία έχει η ανάληψη της Προεδρίας της Ε.Ε., το 
πρώτο εξάμηνο του 2003, γιατί μπορεί και πρέπει να συνδεθεί με 
την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης της διεύρυνσης της Ενωσης και 
την ένταξη της Κύπρου.

> Τέταρτος άξονας είναι η ενίσχυση της νέας ταυτότητας του 
κόμματος. Το ΠΑΣΟΚ είναι το κόμμα των παραγωγικών δυνάμεων 
της χώρας. Είναι το κόμμα των δυνάμεων της προόδου και της 
αλλαγής. Γι' αυτό και πρέπει να ανοίξει την πόρτα του σε όσους 
θέλουν να συνεισφέρουν στην πολιτική μας προσπάθεια.
Ιδιαίτερη έμφαση πρέπει να δοθεί στο άνοιγμα στη νεολαία μέσα 
από σύγχρονες μορφές επικοινωνίας και ένα φρέσκο - σύγχρονο 
λόγο.
Προπαντός όμως πρέπει να περιφρουρήσουμε με ιδιαίτερο 
ζήλο την ενότητά μας. Είναι το κλειδί για την νίκη.

Για τα κόμματα:

Υπάρχουν δύο πόλοι με διακριτές πολιτικές:
♦ Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. ως κοινωνικό ρεύμα πλειοιμηφίας βρίσκεται στο 

κέντρο του πολιτικού σκηνικού. Αυτό συνεπάγεται ότι είναι 
ανοικτό στο διάλογο με τις πολιτικές δυνάμεις και τους κοινωνικούς 
φορείς. Με πολιτική τόλμη και νεωτερικότητα θα κερδίσουμε τον 
αγώνα.

♦ Η Νέα Δημοκρατία έχει στο εσωτερικό της δυνάμεις 
αδράνειας, συντηρητισμού, παραδοσιακές δυνάμεις της 
δεξιάς που αργά ή γρήγορα θα ξαναπροβάλλουν.
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Δεν θα αφήσουμε τη ρητορική της αναπάντητη.
♦ Όμως εμείς κρινόμασχε κυρίως από χο έργο μας. Αυτή είναι η 

πρώτη προτεραιότητά μας και σε αυτό το σημείο αναδεικνύουμε τη 
διαφορά μας.

♦ Η Ν.Δ. δεν έχει πρόγραμμα, αλλάζει θέσεις, καιροσκοπεί. Και
αυτό χρειάζεται να το αποδείξουμε με συγκεκριμένη επιθετική 
επιχειρηματολογία. Δεν αφήνουμε τίποτα αναπάντητο, γιατί έχουμε 
ετοιμότητα και αποφασιστικότητα. Η αντιπαράθεσή μας έχει 
μέτρο, ψυχραιμία, μέθοδο και στοιχεία.

Οι εκλογές στην Τοπική Αυτοδιοίκηση

Θα δώσουμε τη μάχη με νέα πρόσωπα ευρύτερου κύρους, όπως και 
με ευρύτερες συμμαχίες στη βάση όμως ενός πολιτικού πλαισίου που 
τις νομιμοποιεί.
Προνομιακοί συνομιλητές είναι όσοι ενδιαφέρονται να προάγουν το 
θεσμό της τοπικής αυτοδιοίκησης μέσα στις νέες συνθήκες.
Θα πρέπει σύντομα να καταστεί σαφής η γραμμή μας, σε ποιους και 
με ποιες προϋποθέσεις δίνουμε χρίσμα.
Η τελική νίκη στις εκλογές θα κριθεί από τη δουλειά μας.
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